	Öğrenciler
	Açıklamalar

	Öğrenci 1
(Kız)
	İyi öğretmen derse hazırlanmalıdır. Derste ne anlatacağını bilmelidir. Bazı öğretmenler derse hazırlıksız geliyor. Ne anlatacağını belirlemek için defterini, kitabını karıştırıyor. Biz sessizce onu bekliyoruz. Bazı öğrenciler bu sırada gürültü yapıyor. Arka sıralar hep gürültücü. İyi bir öğretmen öğrencilerine karşı iyi olandır. İyi insanlar daima mutlu olurlar. Ben de iyi bir insan olmak istiyorum, tıpkı öğretmenim gibi. Örnek verecek olursam sınıfta gelip başımızı okşamalı. Asla bize kızmamalı.Yanlış birşey yaptığımızda bizi hemen affedebilmeli. Her zaman güler yüzlü olmalı. Benim için iyi bir öğretmen güler yüzlü olmalıdır. Bazı öğretmenler çok öfkeli ve çatık kaşlı oluyor. Bence bu doğru değil. Bu bizim moralimizi bozuyor. Konuşmaya korkuyoruz. Öğrenciler de birbirlerine karşı güler yüzlü olmalı, kavga etmemeli. Bazı arkadaşlarımız çok kavgacı. Teneffüslerde saçımızı çekip kaçıyorlar. Defterlerimizi yere atıyorlar. Çantamızı karıştırıyorlar. İyi öğretmen dersini iyi anlatmalı. Yani bizim anlayacağımız şekilde konuşmalı. Bazen öğretmenlerimiz kitaptan okutuyorlar. Biz anlamıyoruz. 

	Öğrenci 2
(Erkek)
	İyi bir öğretmen dersini eğlenceli anlatandır. Eğlenceli ders derken beraberetkinlik yaptığımız, oyunlar oynadığımız dersler demek istiyorum. Bazen sınıfta drama yapıyoruz. Bazen ben de rol alıyorum. Çok güzel oluyor, eğleniyoruz. Zaman hemen geçiyor böyle derslerde. Sınıfta sadece oturup ders dinlemek gerçekten sıkıcı. Bana göre okul bu nedenle sıkıcı bir yer.Bir de öğretmen bağırmamalı. Müdürler de bağırmamalı. Hiç kimse bağırmamalı. İyi öğretmenkızmamalı.Özellikle teneffüslerde bazı öğretmenler yüksek sesle konuştuğumuz içinya da ayakkabılarımız yerleri kirlettiğindebizlere bağırıyor. Ben çok korkuyorum böyle öğretmenlerden. Bazen hiçbir sebeb olmadan da bize bağırabiliyorlar. Ben öğretmen olsam öğrencilerime asla bağırmazdım. İyi bir öğretmen öğrencilerin hatalarını çabucak affedebilmelidir. 

	Öğrenci 3
(Kız)
	Bence iyi bir öğretmen dersine iyi çalışan ve ödevlerini yapan öğrencinin sözlü notuna yükselten ya da yazılıda aldığımız nota ek puan verendir. Bazı öğretmenler ödev veriyor ama kontrol etmiyor. Ben ödevlerimi daima yapıyorum. Fakat yapmayanlar oluyor. Ben yaptığım için ek puan almalıyım. Öğretmenlerimin bu çabamı görmesini isterdim. Yüksek puan aldığımızda bu bizim TEOG puanımızı etkileyeceğinden çok önemli. İyi bir liseye girmemiz için ortalamamızın yüksek olması gerekiyor.  Ayrıca, iyi öğretmen derse geç kaldığımızda ya da ödevimizi unuttuğumuzda bizi cezalandırmamalıdır. Öğretmenler bazen kendileri de verdikleri sözü unutabiliyor. Bir sonraki gün ödevimizi getirebilmeliyiz. İyi bir öğretmen cana yakın olmalı. Arkadaş gibi olmalı. Ceza vermemeli. Bir de deney yapan öğretmen iyidir. Deney yapınca daha iyi anlıyorum. 

	Öğrenci 4
(Erkek)
	İyi öğretmen dersini iyi anlatandır. Bazı öğretmenlerimizin dersinde biz gerçekten iyi anladığımızı düşünüyoruz. Fakat bazı öğretmenlerin dersini hiç anlamıyoruz. Bize yabancı dilde konuşuyor gibi geliyorlar. Bir de bazı öğretmenler derste sürekli telefonla konuşuyorlar. Biz ise sessizce oturmak zorundayız.İyi bir öğretmen dersin bu şekilde boş geçmesine izin vermemelidir. Telefonla konuşmayı teneffüste yapabilir. Yakında sınavlarımız var ve konuların o zamana kadar yetişmesi lazım. Böyle giderse yetişmeyecek. Ayrıca,iyi öğretmen öğrenciye lakap takmamalıdır. Bazı öğretmenler bunu yapıyor. Bana lakap takılmasından nefret ediyorum. Arkadalarım dersten sonra teneffüste beni bu lakapla çağırıp alay ediyorlar. Aklıma bunlar geliyor. Unutmadan,iyi öğretmen ayrım yapmamalıdır. Ayrım yapma derken şunu demek istedim: Öğretmenlerimizden bazıları çalışkan arkadaşlarımızıkaldırıyor.Bizler parmak kaldırıyoruz ama öğretmen bizi kaldırmıyor. Ben kendimi kötü hissediyorum.Derse katılmak istiyorum ama öğretmenimiz bizi kaldırmıyor. 

	Öğrenci 5
(Erkek)
	Bence derstegüler yüzlü olanvedersi eğlenceli olandır.Bazı derslerde öğretmenler kitabı projektör ile tahtaya yansıtıyor ve oradan okumamızı söylüyorlar. Dersin başından sonuna kadar biz kitabı okuyup yazıyoruz. Bu yazdıklarımız zaten kitabımızda var. Bu çok sıkıcı. Eğlenceli derken, bazı öğretmenler bizimle sınıfta deney yapıyorlar ya da oyunlar oynatıyorlar. Böyle derslerde biz de birşeyler yapıyoruz. Öğretmene yardım ediyoruz. Çok eğleniyoruz. Resim yapmak da oldukça eğlenceli bir faaliyet. Resim yapmayı çok seviyorum. Çiçeklerin, ağaçların, hayvanların resimlerini yapmayı gerçekten seviyorum. Bir de iyi öğretmen öğrencilerine kızmamalıdır. Bazı öğretmenlerimiz bunu yapıyor. Onların dersi olduğunda gerçekten çok korkuyorum. Her an herşeye öfkeleniyorlar. Ben öğretmen olsam böyle yapmazdım. Ayrıca, hep kızlara söz veriyorlar bazı öğretmenler. Yani, derste bir soru sorulduğunda biz de parmak kaldırıyoruzama hep kızlara söz veriliyor. Biz konuşamıyoruz. İyi öğretmen bunu yapmamalı. 

	Öğrenci 6 (Kız)
	İyi bir öğretmen bence dersine hazırlıklı gelmeli ve anlatacağı konuyu bilmelidir. Bazı öğretmenlerimiz ne anlatacaklarını bize soruyorlar. Kitabı açtırıp oradan okutuyorlar. Bazıları da derste konuyu iyi bilen arkadaşlarımızdan birini kaldırıp anlattırıyorlar. Ben öğretmenimin kendisinin anlatmasını isterdim. O zaman daha iyi anlıyorum. Ayrıca, güler yüzlü ve hatalarımızı anlayışla karşılayan öğretmenlerin iyi olduğunu düşünüyorum.  Bazı öğretmenlerimiz çok katı. En küçük hatamızı affetmiyorlar. Geçenlerde matematik defterimi unutmuşum. Öğretmenimize bunu söylediğimde sözlü notuma düşük puan verdi. Yüksek puan benim için önemli. Ortalamamı yüksek tutmam gerekiyor. Ayrıca iyi öğretmen çalışan ile çalışmayanı ayırmalı. Ben ödevimi yapıyorum, arkadaşım yapmıyor ama aynı sözlü notunu alıyoruz. Ben yaptığım için benim sözlü notumun daha yüksek olması gerekiyor. 

	Öğrenci 7
(Kız)
	Bence iyi bir öğretmen öğrencileriyle birlikte dersini işleyendir. Şunu demek istedim: Bazı öğretmenlerimiz ile birlikte sınıfta etkinlik yapıyoruz, drama yapıyoruz bu çok güzel oluyor. Dersi daha iyi anlıyoruz. Eğleniyoruz. Bazı öğretmenlerimizse sadece slayttan okutuyor. Biz dinliyoruz, hiçbir şey yapmadan. Oldukça sıkıcı oluyor. Hiçbir şey anlamıyoruz. İyi bir öğretmen affedici olmalı. Hemen her yanlışımıza kızmamalı. Derste yanlış cevap vermekten korkuyoruz. Öğretmenimiz hatalı cevap verdiğimizde bizi çok kötü azarlıyor. Bir de not verirken adil olmalı. Bazı öğretmenler bazı öğrencilerin notlarını yükseltirken bazılarını yükseltmiyorlar. Bu adil değil. 95 notunu 100 yapıyorlar. Fakat 68 notunu 70 yapmıyorlar. Not bizim için önemli. İyi bir liseye gidebilmemiz için ortalamamızın yüksek olması gerekiyor. Ortalaması yüksek olan arkadaşlar var. Onların Fen lisesini kazanması bize göre daha kolay. Aklıma bunlar geliyor. 

	Öğrenci 8
(Erkek)
	Öğrencilerini seven öğretmen bence iyidir. İyi öğretmen dersini iyi anlatmalıdır. İyi anlatma derken bizim anlayacağımız şekilde anlatandır. Bazı öğretmenlerimizin dersinde çok iyi anlıyorum. Fakat bazı öğretmenlerin derslerini hiç anlayamıyorum. Öğrenciler de kendi aralarında konuşmamalıdır. Bu öğretmenlerin dikkatini dağıtıyor. Sessizce oturup öğretmeni dinlemeliyiz. Bir de bağırmamalı. Bazı öğretmenlerimiz öğrencilere sürekli sınıfta, koridorda, teneffüste bağırıyorlar. Sınıfta ders işlenirken herkes söz alabilmeli. Ben genelde arkada oturuyorum. Öğretmenimiz her zaman önde oturanlara söz veriyor. Biz arkada olduğumuzdan bizi görmüyor. Sınıf U şeklinde olabilir. O zaman öğretmen herkese yakın olur. Biz parmak kaldırınca da bizi hemen görür. İyi öğretmen zamanında derse gelmelidir. Bazı öğretmenlerimiz teneffüs zili çaldıktan sonra 15-20 dakika geç kalıyorlar. Derste gürültü oluyor. Öğrencileri susturamıyoruz. Sonra müdür yardımcısı bizi çağırıp azarlıyor suçumuz olmadığı halde. 



